

今年新增养老床位2404张

# 城区每30位老人抢一张床

本报9月26日讯(记者 陈之焕) 为满足越来越多的老人享受全天候、专业化养老服务的需求,青岛市大力扶持养老机构建设。截至今年8月底,今年全市已新增床位2404张。截至目前,全市养老床位共1.65万张,城区每千名老人拥有床位29张。

26日,记者从青岛市民政局了解到,随着青岛市老龄化程度加快,青岛市采取各种措施加强扶持

养老机构。目前青岛市已有17家养老机构通过了ISO9001国际质量体系认证,每年分期分批举办养老机构管理人员、护理员培训班,邀请专家学者、培训机构开展专题培训。有17个养老服务机构向社会开放,2000多名社区老人休闲、娱乐、学习、就餐享受周到服务。成立异地养老咨询服务中心,为老年人提供“异地养老、旅游养老、休闲度假、异地医疗康复”等咨询服务,每年介

绍本地老人到外地住养、接待外地来青度假老人上千人次。

在政策方面,青岛对各区市政府投资兴办的养老机构,2010年、2011年、2012年前建成的分别给予每张床位12000元、8000元、6000元的一次性建设补助;对社会力量兴办的养老机构,2010年、2011年、2012年前建成的分别给予每张床位8000元、6000元、5000元的一次性建设补助。养老机构每入住一名青

岛户籍老年人,给予每月100元的运营补助。城乡养老机构还享受统一的税费优惠政策。2010年以来,青岛市级财政用于新增床位开办补助和运营补助的经费4770多万元。

截至目前,青岛市城区共登记养老机构132家,养老床位1.65万张,城区每千名老人拥有床位29张,城乡每千名老人拥有床位20张。截至今年8月底,2011年全市已新增床位2404张。

# 染色芝麻暴粮油监管缺位

## 多数市场无检测点,市民盼粮油产品逢进必检

文/片 本报记者 蓝娜



市场频现假冒黑芝麻,食品安全再曝雷区。26日,记者调查得知,青岛仅有一家粮油检测中心,除青岛市粮油交易中心与其签订协议每天抽样检测,其他各大分散市场均无自己的粮油检测点。市民盼粮油产品能够像蔬菜进驻市场一样逢进必检。



## 买过染色黑芝麻 再也不敢买芝麻

26日上午10点,记者在青岛市抚顺路批发市场看到,商户按照芝麻种类进行定价,其中黑芝麻一般在9元一斤,白芝麻和没脱皮的芝麻8元一斤。前来购买粮油产品的市民多是选择大米、绿豆等粮食产品,对于芝麻这一油料产品却鲜有人问。

记者随意选择了几家商户的黑芝麻,分别抓了一把放在手里搓

了搓,有的黑芝麻立刻就在手上留下了类似煤炭似的黑色物质,有的黑芝麻则仅仅留下黑色的碎状外皮。对于“脱色”的黑芝麻,商户以芝麻是陈年芝麻,而非今年新出的芝麻为由解释。

“去年冬天的时候买过一次假冒黑芝麻,从那以后就再也不敢买了。”市民徐春芬说,自己去

年冬天买过一次黑芝麻,不料回到家中放在开水中一烫,纯净的白水立马就变成了“墨汁”,还发出一些异常的味道,而原先的黑芝麻都变成了白芝麻。知道自己买到了染色的黑芝麻,她赶紧扔掉,此后也不敢再买芝麻了。“蔬菜进市场需要进行监测,那么粮油食品怎么进行监测?”徐春芬质疑。



## 粮油检测中心仅一家 其他市场全看“三证一票”

带着市民的疑问,记者来到了抚顺路批发市场发展部,工作人员告诉记者,该批发市场只对主营的蔬菜瓜果等进行农药残留等方面的检测,对于附属的粮油产品,从未设立过专门的检测点。

“只有商户能够拿出产品的‘三证一票’,才能够投入市场对外销售。”市场发展部工作人员说,在商户将选购的粮油产品送往市场时,

市场会派专人对该类产品的“身份”进行核实,主要是检查商户是否能够出具产品生产厂家营业执照、生产许可证、质检报告以及进货凭证,如果检查后“三证一票”是正规的,那么产品就可以投入市场进行流通,反之,则不能投入市场,并要上报给工商部门。

青岛市粮食局监督检查处工作人员滕先生介绍,由于青岛市

各类商户的粮油产品基本都是从四流南路的粮油交易中心采购,因此将青岛市仅有的一家粮油质量检测中心设在其旁边,每天对进入该市场的各类粮油产品进行检测。其他各农贸市场、超市粮油产品的检测,都是按照“索证索票质量追溯”的原则,接受工商部门或者市场管理人员对“三证一票”的检查。



## 带色未必是染色 商户盼消除误解

在青岛市粮油交易中心,售卖粮油产品的孙秀芝道出苦水。“染色芝麻、染色黑大豆接连出现,现在很多市民都不敢买这类粮油产品。”孙秀芝说,以黑芝麻为例,黑芝麻分为油芝麻和糠芝麻(干芝麻),前者如果用手搓捏,就会在手上留下一些黑色物质,后者则只会有一些散装的碎末。有些市民看到手上留下了黑色物质,就会误认为是染色的食品。

按照孙秀芝的说法,记者带着一份油芝麻和一份糠芝麻来到了青岛市粮油质量检测中心,检测员通过产品色泽、气味以及亲自尝试等方法,对两种芝麻进行了检测,得出的结果是两份芝麻都属于合格产品。

青岛市粮油质量检测中心主任杨群英称,中心每天都会对青岛市粮油交易中心购进的各种粮油产品进行检测,并在粮油商品入场检验单上写下各

项指标,合格的产品才能被市场管理方允许投入市场售卖。对于有色食品掉色问题,她解释有色食品轻微掉色属于正常现象,市民在选购时可以通过食品无异味、色泽纯正、饱满度高、标准进行判断。



▲油芝麻(左)泡水掉色深,糠芝麻(右)泡水掉色浅。两者均为合格产品。



▲商户展示合格黑芝麻。